

Виходить у Львові  
щодня (крім неділей і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: уліця  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за вло-  
женням оплати поштової.

Реклямації  
невипечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

**Передплата**  
у Львові в агенції  
днівників пасаж Гавс-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . „ — 40  
Поодинокое число 2 с  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . „ — 90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

З царського Двора. — Ще про послідну раду  
міністрів. — Нота Австро-Угорщини в справі  
Македонії. — Події в Туреччині.

„Korr. Wilhm.“ доносить: „С. Вел. Цісар  
дозвістане в Ішли до 3 вересня а відтак приїде  
на кілька днів до Відня. Побут в Ішли впли-  
нув дуже користно на Монарха, котрий в сім  
році відбув особливо багато прогульок і ловів.  
Дня 6 вересня поїде Цісар до Будапешту  
а звідси до Геделе, де побуде 4 неділі. Дня  
10 вересня в десяті роковини смерти бл. п.  
Цісареві Єлисавети буде Цісар на заупокійнім  
богослуженю в катедральній церкві в Буда-  
пешті. Дня 15. вересня поїде Монарх до Веш-  
пріма на угорські маневри, котрі будуть тревати  
від 16 до 18 вересня. Звідси верне Цісар до  
Будапешту і в послідних днях вересня прий-  
ме членів угорської і австрійської делегації.  
В Будапешті побуде Цісар імовірно аж до  
перших днів жовтня а в половині жовтня вер-  
не до Відня. В тім часі послідує гостина іш-  
панського короля і королеви у Відні.

Послідна рада міністрів, як тепер доно-  
сять з Відня, займала ся установленем спіль-  
ного бюджету на 1909 р. а головно мала на

цілі поінформувати точию обох президентів мі-  
ністрів о теперішнім стані заграничної політики.  
Та обставина, що послідна конференція міні-  
стрів тревала довго, дасть ся тим пояснити, що  
міністер справ заграничних мав подати до ві-  
домости багато річий, а особливо поінформува-  
ти обох президентів кабінетів о молодотурецкім  
руху та о послідних подіях в Туреччині. Над  
тими повідомленнями міністра справ загранич-  
них розвела ся опісля довга дискусія. Поста-  
новлено також подібні конференції ще кілька  
разів скликати. В справі босанській (що до за-  
веденя автономії в сім краю) не порішено ще  
нічого. Що же до угоди торговельної з Сер-  
бією, то австрійський президент міністрів має  
в сій справі порозуміти ся з партіяма австрій-  
ської палати послів. Кажуть, що коли би чеські  
і німецькі аграрники наставляли конче на то, що  
би ся справа була парламентарно залагоджена,  
то в таким случаю палата послів була би скли-  
кана на кілька днів на засідане.

Австрійське міністерство справ внутріш-  
них відповіло вже на окружну російську ноту  
в справі реформ в Македонії в тім дусі, що  
Австро-Угорщина годить ся вповні на відро-  
ченє всіх проєктів реформових. У відповіді тій  
поясняє ся також основи, на яких опираю ся  
у Відні від самого початку реформової акції.  
Відповідь ся звучить:

„Ц. і к. правительство приняло окружну  
ноту петербургского кабинета з як найживій-  
шим інтересом до відомости. Оно годить ся  
вповні на висказане в посліднім резіме тої но-  
ти переконане і єсть так само як і цісарсько  
російське правительство того погляду, що тре-  
ба би відложити кождий змагаючий до допов-  
неня реформового діла крок у Шорти аж до  
того часу, коли держави у взаїмнім порозумі-  
ню будуть могли щось нового порішити.

„При сій нагоді хоче віденський кабінет  
завначити коротко становище австро-угорсько  
політики що до послідних подій в Туреч-  
чині.

„Коли — майже пять літ тому назад —  
віденський кабінет спільно з російським прави-  
тельством взяв ся заводити признані за по-  
трібні реформи у вілятах солунським, мона-  
стирським і косівським, то зробив ся не лиш для  
охорони македонських жителів, але й в інтересі  
отоманської держави, та руководив се при-  
тім виразно мирною і консервативною гадкою  
Розходило ся о то, щоби поправити турецьку  
адміністрацію в тих трох вілятах. Найновій-  
ший політичний рух в Туреччині стремить і  
сій хвилі до тої самої цілі, але єго методє  
єсть инша; добирають ся до самого кореня зло-  
го і заводять реформу адміністрації в саміх

## Дещо про волосє.

Культурно гігієнічна розвідка. — написав  
К. Вербин.

1.

Кілько волосє на голові. — Природа воло-  
сє. — Волохаті люди.

Може погадаєте собі, що то не цікаве, мо-  
же навіть скажете, що й шкода було писати,  
бо то ніхто не буде читати; преці кождий має  
волосє на голові, то знає єго. Коли так, то ска-  
жіть, кілько у вас волосєків на голові? Не зна-  
єте? То порахуйте. Не можете? Ну, то я вам  
скажу, лиш не ждайте від мене, щоби я ані  
„о волосє“ не помилив ся; я преці ані вас не  
виджу і не знаю, яке у вас волосє, ані єго не  
рахую, а відтак і не у всіх людей голови одна-  
кові і длятого можу лиш більше менше вгада-  
ти. Отже коли ви руді, то у вас на голові як-  
ких 30.000 волосєків. Руде волосє, бачите, бу-  
ває звичайно грубше і длятого хоч єго менше,  
то оно здає ся ніби густе. Коли же ви чорня-  
ві, то у вас около 105.000 волосєків, а коли бі-  
ляві, то можете мати 140.000. Біляве волосє  
найтонше, а здорова людина, приміром якась  
панна, що уміє плекати своє волосє, може мати  
навіть 160.000 волосєків. А коли ви лисі як ко-  
ліно? — то не маєте зовсім ніякого волосє.

Звідкиж бере ся то волосє у чоловіка, що  
оно таке, як оно росте і чому випадає? Наш  
нарід инді дотепний в своїх порівнянєх: во-  
лосє у него то „боже пошита“. Господь Бог  
пошив нас стріхою, але й дав нам на то розум  
і почуване краси, щоби ми про ту стріху дба-  
ли, держали єї в порядку і плекали, а не да-  
ли їй як небудь рости; длятого й о тім тут  
поговоримо, а поки що розкажемо насамперед  
дещо про саму природу волосє.

Коли вирвемо волосєк з голови, то побачимо на єго кінци ніби малесеньку біляву бу-  
лавку або цибульку; то корінь волосєка. Тим  
корінєм сидить волосє у волосовій торбинці, ма-  
лесенькій ямочці в шкірі, а на дні тої торбинки  
вистає молода бородавника, завязок волосєка.  
В той завязок підходять з тіла кровоносні су-  
динки і нерви, а на нїм сидить волосє своєю  
цибулькою як капелюх на голові. Доки корінь  
волосє і завязок здорові, доти держать ся тісно  
разом. Коли за здоровий волосє потягнуть, то  
чуємо біль, бо з волосєм натягає ся і завязок,  
в котрім суть нерви, а ті дають нам знати, що  
завязок натягає ся. Волосє росте від коріня із  
завязка в той спосіб, що на завязку нароста-  
ють заєдно з під споду рогові плиточки дово-  
ла, а серединою творить ся так сказати би,  
стрижінь. Сам волосє, повисше кореня, складає  
ся з трох частий: зверху єсть на нїм дуже то-  
ненька, прозора шкірочка, під нею грубша вер-  
ства ніби кора, котра єсть вохка і в ній зна-  
ходять ся красильні тільця, що надають краси  
волосю, а наконєць саму середину займає стри-

жінє, котрого однак в т. зв. вовнистїм волосєк  
зовсім нема. Волосє не має вже в собі ніяких  
кровоносних судинок ані нервів і длятого нема  
уже в нїм життя; тому то й не чуємо болю,  
коли волосє стрижемо. Але волосє тягне в себе  
із завязка вохкість і тим способом держить ся  
в добрім стані, не січе ся.

Ся будова волосєа зараз нам дещо пояс-  
нить. Єсть загальний погляд, що коли під-  
стригати, або таки й обстригати волосє при  
самій голові, то оно буде ліпше рости. Ті, що  
так думають, порівнують волосє з рослиною,  
котра розростає ся буйніше, скоро єї прити-  
нати. Таке порівнанє однакож єсть хибне, бо  
не треба забувати, що ціла рослина єсть жива,  
що по ній перепливають соки, котрі она тягне  
з коріня, а волосє єсть мертвий і в нїм вже не  
перепливають ті соки, котрі би єго відживля-  
ли і відновлювали, отже через перетинанє во-  
лосє не може скріпити ся. Противно, чим ча-  
стїше, чим більше дразнимо іх завязки і не  
даємо їм спокою, тим більше силуємо іх до від-  
роджуваня волосєа, аж они наконєць ослабають,  
нидїють і перестають піддержувати волосє, а  
тоді лисїємо перед часом. Се пояснює нам та-  
кож, длячого жєнщини, що носять дуже довге  
волосє майже ніколи або лиш дуже рідко ли-  
сїють. Волосє у них доростає до природної дов-  
готи, по многих роках випадає сам від себе, а  
на єго місцє виростає новий, бо завязок неосла-  
блений пускає новий волосє. З того виходить  
така практична наука: Коли вже такий зви-  
чай, що стрижемо волосє, то не треба ніколи

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 21-го серпня 1908.

Константинополі, щоби ві розширити відтак по цілій державі.

„Ми могли би собі лиш погратулювати, коли би тій системі, яку султан санкціонував, судило ся і удало ся завести користний стан для всіх підданих без ріжниці віроісповіданя і народности. То було завжди наміром нашої політики.

„Вже від початку теперішньої кризи був віденський кабінет тої гадки, що держави повинні зайняти вижидаче становище і що треба уникати кожного не на часі кроку, котрий би міг заострити положеня; той свій погляд не залишив він висказати й петербургському та й прочим кабінетам. Рішене царского правління, щоби переданя пляну реформ відложити, відповідає такій самій думці а ц. і к. правительству приймає его ддятого з повним вдоволенем до відомости“.

З Константинополя доносять: Молодотурецкий комітет зрезигнував з прислугуючого ему права контролі поліції турецкої. — Характеристичне єсть, що багато офіцирів, котрі авансували внаслідок протекції, виступають тепер за ревізією подібних авансів. Часописи доносять, що султанський військовий кабінет і найвища комісія інспекційна будть знесені, внаслідок чого піде у відставку 8 маршалків, 32 генералів і 22 офіцирів.

стричи ані дуже часто, — вистане раз на три місяці, — ані не стричи дуже коротко, а вже таки зовсім ні аж при самій голові, бо то в додатку ще й погано. Не треба живцем робити з себе трупя. Природна лисина не поганить так чоловіка, як обстрижене при самій голові волосє.

Ціле тіло чоловіка крім підощв і долоний єсть верите волосем, але оно що до скількости, довготи, грубости і краски буває дуже неоднакове. Новонароджена дитина єсть вкрита ціла мягоньким волосем мов пушком, а вже найбільше на лиці, на чолі і на плечах. До трох місяців се волосє зачинає шезати та й шезає таки зовсім, лиш на чолі і на плечах лишають ся місця зарослі таки досить густим волосем. Особливо значно шезає волосє на чубку голови, а остає ся лиш із заду смуга волося, від чого дитина виглядає як старий, що видисів.

Небавком опісля, коли перше волосє випало, зачинає відростати друге і то досить скоро, особливо на чубку, так, що росте на день найже на три десятих міліметра (0 3). Вовнисте волосє позістає ще до пятого або шестого року на плечах і барках. В міру того, як чоловік відростає, випадає й того волосє, а зато поростають волосем руки й ноги. Мужчини поростають сильніше волосем і у них виступає оно також на лиці. Наконець поростають волосем і груди. Заким ще той поріст зовсім скінчив ся, зачинає вже випадати волосє з голови і то на день по 30 до 40 волосків, а нове виростає вже щораз слабше, аж наконець і зовсім не росте; чоловік лисів; насамперед шезає волосє по боках чола, відтак на самім верхку голови і випадає так, що ще лиш по заду довкола голови лишає ся смуга вкрита волосем і нагадує згаданий повніше дитинячий вік.

Бувають однакже люди, у котрих або ціле тіло або лиш деякі его части бувають покриті довшим і густішим волосем як звичайно. То суть т. зв. волохаті люди. З таких людей найбільше звісною була Мехіканка Юлія Пастрана, бо она іздила по світі і показувала ся за гроші. Ціле єї лице, шия і груди були порослі довгим волосем. Ті, що єї виділи, кажуть, що то був скінчений страхопуд; губи у неї були страшенно грубі і висунені наперед, ніс приплюсканий, а вуси спливали ся з довгою бородою, котра вкривала мало що не ціле лице; ціле чоло вкрите було довгим волосем, зпід котрого очи виглядали як з під стріхи. Але мимо тої

— З пагоди цісарских уродин відправив Є. Е. еп. Чехович в катедр. церкві в Перемишлі торжественне богослуженє, на яким явила ся представителі світских властей політичних і автономічних, маршалок кн. Сапіга, пос. Цеглинський і ин. По полудни відбув ся галевий обід в палаті Експ. Влиск. Чеховича на 61 накрыть, в яким взяли участь Владика перемиські в капітулами, генераліція в командантом корпуса бар. Піно на чолі, посла кн. Сапіга і Цеглинський та представителі місцевих властей. Є. Е. Еп. Чехович вніє тоаст в честь Найяснійшого Пана з початку в німецькій мові на руки бар. Піно, а закінчив в рускій, почім присутні відповіли трикратно „Славо“ і „Нощ!“ Через цілий час обіду концертувала перед палатою військова музика 10 пп.

— Іменованя і перенесеня. Кравава Рада шкільна іменовала дійстними учителями в гімназиях між иншими отсих заступників учителів: о. Івана Сатурского і Григорія Тимошука в рускій гімн. в Тернополі; приділила дійств. учит. Романа Гамчикевича з I польск. гімн. до рускої в Перемишлі; перенесла заступників учит.: Йос. Лебідца з Бережан до рускої гім. в Тернополі, Йосаф. Назара з руск. гімн. в Перемишлі до руск. гімн. у Львові, Теодора Закалату з Бережан до руск. гімн. в Станиславові, Юрія Кришковского з руск. гімн. в Станиславові до IV гімн. у Львові, Николая Лепкого з I до II польск. гімн. в Станиславові; іменовала заступниками учит. Теодора Гозу, Северина Лещія, Луку Турчина, Мих. Возняка і Клим.

нечуваної погани була то людина, котра своїми незвичайно ніжними руками, своєю миленькою розмовою і своєю добротою сердца уміла покрити свою погань. Єї вишукав був десь в Мехіку властитель цирку, якийсь Американець Лент, котрий возив єї по світі і показав за гроші. Той Лент оснував був в Петербурзі на Невскім Проспекті музей рідкостей. Славний свого часу Американець Барнум, спекулянт, властитель цирку і менажері, званий „батьком гумбуґу“, хотів був відбяти Лентови Пастрану, а той, щоби єї не стратити, оженив ся з нею та й мав з нею сина, котрий прийшов на світ цілий волохатий, зовсім подібнісенький до своєї матери. На нещастє Лента, померла Пастрана по злогах, а в кілька днів по ній і єї сін. Лент в своїм смутку знайшов потіху в тім, що казав жінку і сина випхати та показував їх в музею Прайшера.

З инших волохатих людей звістні Росіяни Андрій Євтихiev і его сін. У старого Євтихієва ціле лице так було заросле волосем, що лиш трохи очи виглядали з під него і то лиш тоді, коли їх добре підчезав; навіть его ніс був покритий волосем. Оба Євтихієви були також і на цілім тілі покриті довгим волосем, котре однакже місцями було трохи коротше як на голові.

На замку Амрас коло Інсбрука в Тироли знаходять ся образи цілої волохатої родини, котра жила в 16. століттю і походила з Монахова в Баварії, а котру Швайпар Шлятен так описує: В Парижі видів я чоловіка, котрий задля свого поросту на цілім тілі, мав велике значенє у короля Генриха II. і часто бував на его дворі. У того чоловіка було на цілім тілі і на цілім лиці з виімкою місця під очима дуже густе і довге волосє, а на бровах і на цілім чолі було так довге, що він мусів підчисувати его в гору, щоби міг видіти. Той чоловік (якийсь шляхтич з Монахова) взяв собі був жінку, котра була зовсім гладка так як і другі жєнщини і мав з нею двоє волохатих дітей, котрі післяли були до княгині Парми до Фляндрії. Я видів їх тут в Базилі в 1583 році, коли їх з матірью везли до Італії і казав їх тут намалювати. Хлопцєви було девять літ, дівчині сім. Обое мали на цілім лиці довге волосє, хлопцєв густіше, дівчина трохи рідше; та й вздовж цілого хребта мали дуже довге і тверде волосє.

(Дальше буде).

бахаянина в руск. гімн. у Львові, Ром. Дубляницю в руск. гімн. в Тернополі, Волод. Калиновича в руск. гімн. в Станиславові і Мих. Губчака в руск. гімн. в Коломї.

— Зі Станиславова. Вписи на I і II рік приватної жєнської семінарії учительської СС. Василянко в Станиславові, Заболотівска 13 відбудуть ся дня 4 вересня, вступні іспити на I рік 5 і 7 вересня, 8 Богослуженє, а 9 розпичне ся наука на обох роках. Кандидатки на I рік мають при вписі висказатсь: 1) свідомством крещеня, 2) послідним свідомством шкільним і 3) свідомством лікарським. Така вписова виносити буде 5 К., а оплата місячна за науку 16 К.

— Дрібні вісти. Др. Вінарж, дотеперішний секретар львівського університету, уступає в днєм 1 вересня зі свого становища, а его заступником має стати др. Домковский. Др. Вінарж має обняти управу архіва, який має бути утворений при Намістництві. — В Ясениці, березівського повіта буде з днєм 24 с. м. отворена при тамошнім уряді поштонім нова станція телеграфічна. — Славний чеський поет Ярослав Верхліцький занедужав тяжко. — Невисліджений доси злодій добув ся до гардероби оркестри міського театру а розбивши дві шафки вкрав з них флет і ноти вартости 200 К. — Є. В. Цісар подарував правні наслідки кари засудженим в процесі о розрухи на львівскім університеті студентам Бабієви, Ціховскому, Р. Левицькому і Рахінському. — Настовий закіп „Ойл Сіті“ в Тустановичах коло Борислава огаточно загашено. Закіп той дав тепер на день 90 вагонів кипячки. — В Йосифові коло Стоянова згоріло вчера 14 селянських загород. — В заведеню для чищеня одіяв в Станиславові настав вчера вибух бензини, в наслідок чого 4 людей попекло ся. — В Рівні польскій стала ся вчера вечером о 9 год. мала пригода, котра однак наробила багато крику і перепудила людей. Поїзд їдучий зі Львова до Брухович рушив за борзо і висідаючи ще особи, якась жєнщина і один мужчина попадали в наслідок того на землю і трохи потовкля ся.

— Убийство на Знесію. На Знесію, зараз за жовківскою рогачкою, убив вчера варібний Стефан Олесків служницю Катерину Панасевичівну, стріливши до неї з револьвера. Причиною убийства була месть. Олесків залицав ся до Панасевичівної і обіцявав їй, що ожєнить ся з нею. Тимчасом Панасевичівна довідала ся, що Олесків жєнатий і не живе в жінкою, отже сторонила від него. Се гнівало Олескову і він навіть одного дня напав був на Панасевичівну та зранив єї ножєм в груди. Поліція его тоді арештувала і віддала до суду, але суд уважаючи таку бійку за звичайне непорозумінє, випустив Олескова на волю. Від тої пори Олесків відгрожував ся, що уба Панасевичівну і навіть купив був собі револьвер. Вчера рано, знаючи, що Панасевичівна, котра служила у пососора на Знесію, іде що дня около 10 годани рано на купно, засів на неї в однім з шянків, а коли она надійшла приступив до неї, стрілив два рази і убив на місці, а відтак втік. Олескова, котрий має 28 літ, до вчера вечера не можна було відшукати. Панасевичівна була родом з Угнова і мала літ 27.

— Акція ратункова для потерпівших від нещастє елементарних. Комітет ратунковий при ц. к. Намістництві постановив уділити комітетам повітовим слідующих вказівок, після яких має ся подавати поміч потерпівшим від послідних злив і повеній:

З кредитів, прирєаних на ратункову акцію з причини елементарних нещастє, закуплено для околиць навічених нещастєм, значну скількість добірного зерна жита, а трохи менше пшєниці до сїби і на підставі предложєних старостами дат буде означена в найближших днєх та скількість зерна до сїби, яку призначить ся для кожного повіти в цілі безплатної роздачі між рільників, котрих землеплоди знищені до тла, і ту скількість зерна, яка буде призначена до продажі по знижєних цінах тим рільникам, що навічені елементарним нещастєм, власними силами не можуть з него двигнути ся.

Задачію повітового комітету буде отже розділити зерно безплатно і продати ту скількість зерна, яка призначена до продажі, низше ціни коштів. Збіже будуть продавати по знижєній ціні 14 кор. за метричний сотнар жита, а 16 кор. за метричний сотнар пшєниці. Зерно безплатно розділять повітовий комітет поміж

місцевості, вказані головним комітетом, і обду-має рівночасно, яким способом зерно, призна-чене на одну місцевість, має бути розділене між поодинокими рільниками. Розділивши зерно, призначене на продаж, між поодинокими місцевос-ти, візвє комітет замешкалик там рільників, аби зголошували, хто і яку скількість збіжжа хоче купити в миру своєї потреби, і переведе прийняте, зглядно рестрінгована оферт. Задачу комітету буде зайняти ся за посередництвом своїх членів або усмотрених до того гідних довіря осіб маніпуляцією, сполученою з відбо-ром, переходом і розсилкою зерна для пооди-ноких місцевостей чи там осіб, і зібраним на-лежитості, яка припадає за доставлене оплатно зерно.

Щоб уникнути оплати складового, комі-тет відбере збіжже безпроводочно, як лише наспів на залізницю, і обдумає завчасу та приладить відповідне місце на его тимчасове переховане, до чого можуть служити громадські шпихлірі, склади рільничих „кулок“ і т. п. Ціну за збі-жже, віддаване оплатно, треба зараз при відборі заплатити готівкою. А вже в річю комітету для тих відбирателів, котрі не годні заплатити ціну купна зараз, придумати жерело дешевого кредиту в громадских касах позичкових або Райфайзенках, в кредитових товариствах і т. п. та улекшити скорє одержане позички.

Комітет буде пильнувати, щоб індивіду-альний розділ зерна переведено справедливо, без ніяких побічних впливів та з виключенем осіб, котрі того добродійства не потребують; дальше, щоб одержаного зерна не відпродувано і роблено его предметом спекуляції, і в тій цілі буде вимагати, щоби замовлючий збіжже — о скілько его відносини не в докладно зна-ні — виказав ся посвідкою місцевої власти, кільки має ріді та який простір гадає засіяти одержаним зерном, а евентуально жадати та-кож задатку на забезпеченя ціни купна. Озна-чуючи так задачу комітету, полишено ему впрочім цілковиту свободу в виборі найдо-гіднійших способів, ведучих до цілі, головнож в утвореню льокальних комітетів, визначено делегатів і мужів довіря і т. п. очевидно під строюю зі свого боку контролею.

— Виділ рускої Бурси товариства пе-дагогічного у Вижниці розписує конкурс на прийняте учеників до сеї бурси за можливою найменшою оплатою в грошах і натураліях на на р. 1908/9. Позаяк виділ хоче оглянути ся за помешканем і мусить наперед знати, як мен-ше більше велике число буде питомців, проте просить ся як найкорше зголошувати ся і до-відувати ся о ближших услівях прийнята або у Вижниці у о. Николая Гоаянюка або у Старих Кутах у п. Андрея Яворского, управителя шкіл народних тамже, почта Кути. Просить ся Всечестних Отців духовних, Ви. панів учите-лів як взагалі кому лишень добре нашої моло-діжжі лежить на серці, повідомити родичів, на-диряючих посилати свої діти до вижницької гі-мназії, о заложеню рускої бурси у Вижниці. Рівночасно просить ся звшати нас про число компетентів та подбати о як найбільше їх чи-сло. Реченець зголошення найдальше до 1 ве-ресня с. р. — Наших патріотів по обок боках Черемоша просимо запомагати буреу ласкавими датками в грошах або натураліях. — Від виділу рускої Бурси тов-а педагогічного в Вижниці.

— Катастрофа з баллоном. З Монахова в Баварії доносять: Вчєра понад гори Добра черелетів баллон. Понад місцевостію Обєрко-пан в хвили, коли баллон летів в значній ви-соті відорвала ся, лодка і впала на землю. Во-здухоплавці, братя Гартманн, які були в лодці, згнули на місці. Тіла їх правезено до Обєр-копан.

## Телеграми.

Ішль 21 серпня. Міністер справ внутріш-них Бінерт прибув тут вчєра о год. пів до 11 вечєром.

Відень 21 серпня. Міністер просвіти за-твердав ухвалу колегії профєсорів, силою ко-

трої установлено др. Збігнева Паздра приват-ним доцентом економії на політехніці у Львові.

Париж 21 серпня. Близь По (Рау) найхав поїзд з путниками, ідучими з Парижа до Лурд, на поїзд товаровий. Пятнайцять осіб єсть ра-нених а з тих 11 на смерть. Ранених приве-зено до шпиталю в По.

Петербург 21 серпня. (П. А.) Губєрнію Баку оголошено яко загрожену холєрою.

Константинополь 21 серпня. Відповідь австро-угорского правительства на російську окружну ноту в справі Македонії зробила в мо-лодотурецких кругах добре вражєне.

Сідне 21 серпня. Причалила тут амери-канська воєнна фльота.

Атини 21 серпня. З Монастиря доносять, що Болгари обсадили належачу до Греків цер-ков в Кількіно. В виду представлень Греків постановили власти завізвати Болгарів до від-даня церкви.

Льондон 21 серпня. До „Daily Chronicle“ доносять з Сан Франціско: Позаяк пожежі лі-сів в долині Йоземіт в Каліфорнії готові роз-ширити ся на парк народний, покликано вой-ско до акції ратункової.

## НАДІСЛАНЕ.

— Ще можна получить слїдуючі річники —  
„ДОБРИХ РАД“

Річн.: 1 (бр. 2 ч.) | 2 | 3 | 4 | 5 | 6

Кор.: 1 | 1:50 | 1:50 | 1:50 | 1 | 1

Річн.: 1 (бр. 2 ч.) | 12 ч. з 7, 8 9, | 10 | 12

Кор.: 1 | 1 | 1:50 | 1

Всі річники разом за 10 кор. „Добрі Ради“ містять в собі сотки практичних рад для кож-ного, отже грїш верне ся в десятиєро, хто лише з одной двох скористає.

Адреса: І. Данилевич, Стрілецький Кут, Буковина.

— РУСКІ ДИКТАТИ для народ-них шкіл і до приватної науки. На підставі пра-вописних правил владив і методичними вказівками доповнив Йосиф Танчаковский, учитель шко-ли ім. Шашкевича у Львові. Ціна примірника 70 сотиків. „Диктати“ можна дістати майже у всіх книгарнях у Львові, в книгарнях в Береж-нах, Коломиї, Перемишлі, Н. Савчи, Станиславові, Терно-полі і в Чернівцях, а також у автора, котрий висилає „Диктати“ під опаскою (5 сотиків). Рада шкільна краєва рішила зачислити повисшу книжку до книжок, що надають ся до бібліотек шкільних яко підручник для учителів народних шкіл.

## Як плекати і доглядати садовину

коли хоче ся мати з неї дохід.

Підручник для властителів садів, селян, міщак і учителів. З 21 рисунками в тексті

Написав Василь Порожек.

Ціна 50 сотиків.

Можна купити в книгарнях: Тов. ім. Шевченка Ставропільській і у автора в Коломиї ул. Копрє-ника ч. 24.

**РУСИНИ!** Жадайте у всіх трафіках, тор-говлях і крамницях лише ТУТОК і ПАПЕРЦІВ з першої галицько-руської фабрики Євгена Вілнїн-ского в Збаражї. З доходу сеї фабрики їде на будову церкви в Стяві 35 прц., на школи і бурси тов-а педаг. 10 прц., а на вдови і си-роты по сьвященниках 5 прц.

## Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1908 — після часу середнь-європейского.

**ПРИМІТКА.** Грубі числа означають поспішні поїзди; нічні поїзди означені звїздкою (\*). Нічна пора числить ся від 6 год. вечєром до 5 год. 59 мін. рано.

### Приходять до Львова:

- З Кракова: **8-40, 2-30, 8-55, 1-30, 5-50\***, 7-25, 9-50, 5-45, 9-50\*.  
 „ Ряшева: 1-10.  
 „ Підволочиск (голов. дворець): 7-20, 12-00, **2-15**, 5-40, 10-30\*.  
 „ Підволочиск (на Підзамче): 7-01, 11-40, **2-00**, 5-15, 10-12\*.  
 „ Черновець: **12-20, 6-40\***, 8-07, **2-05**, 5-57, 9-30\*.  
 „ Коломиї, Жидачева, Потуптор: 10-20.  
 „ Станиславова: 5-40\*, 10-05\*.  
 „ Рави і Сокаля: 7-10, 12-40.  
 „ Яворова: 8-26, 5-00.  
 „ Самбора: 8-00, 10-30, 2-00, 9-10\*.  
 „ Лавочного, Калуша, Борислава: 7-29, 11-43, 11-00\*.  
 „ Стрия, Тухлі (від <sup>15</sup>/<sub>6</sub> до <sup>30</sup>/<sub>6</sub>): 3-50.  
 „ Бєльця: 4-50.

### Відходять зі Львова:

- До Кракова: **7-00\*, 12-45\***, 3-50, **8-25, 8-40, 2-45**, 6-12\*, 7-35\*, 11-15\*.  
 „ Ряшева: 3-30.  
 „ Підволочиск (головний дворець): 6-20, 10-40, **2-16**, 7-45\*, 11-10\*.  
 „ Підволочиск (з Підзамча): 6-35, 11-03, **2-31**, 8-08\*, 11-32\*.  
 „ Черновець: **2-50\***, 6-10, **9-10, 9-35, 2-33**, 10-38\*.  
 „ Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-25\*.  
 „ Рави, Сокаля: 6-14, 7-10\*.  
 „ Яворова: 6-58, 6-30\*.  
 „ Самбора: 6-00, 9-05, 4-00, 10-45\*.  
 „ Коломиї і Жидачева: 6-03\*.  
 „ Перемишля, Хирова: 4-00.  
 „ Лавочного, Калуша, Дрогобича: 7-30, 2-25, 6-42\*.  
 „ Бєльця: 11-05.  
 „ Станиславова-Ворохти (від <sup>1</sup>/<sub>7</sub> до <sup>25</sup>/<sub>7</sub>): 6-40.

## ПОЇЗДИ ЛЬОКАЛЬНІ.

### До Львова:

З Брухович (від 1 мая до 31 мая) що дня 8-15 рано, 8-20 вечер, в неділі і римо-кат. сьвята 3-27 по полудни і 9-25 вечер; (від 1 червня до 30 червня і від 1 вересня до 30 вересня) що дня 8-15 рано, 3-27 по полудни, 8-20 і 9-35 вечер, в неділі і римо-кат. сьвята 1-45 по полудни, (від 1 липня до 31 серпня) що дня 8-15 рано, 3-27 і 5-30 по полудни, 8-20 і 9-35 вечер, в неділі і римо-кат. сьвята 10-05 перед полуд. і 1-46 по полудни.

З Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 1-15 по полудни і 9-25 вечер; (від 3 мая до 15 вересня в неділі і римо-кат. сьвята) 10 10 вечер.

Зі Щирця від 28 мая до 13 вересня в неділі і рим.-кат. сьвята 9-58 вечер.

З Любіня від 17 мая до 13 вересня в неділі і рим.-кат. сьвята 11-45 вечер.

### Зі Львова:

До Брухович (від 1 мая до 31 мая) що дня 7-20 рано, 3-45 по полудни, в неділі і римо-кат. сьвята 2-30 по полуд. і 8-34 вечер; (від 1 червня до 30 червня і від 1 вересня до 30 вересня) що дня 7-21 рано, 2-30 і 3-45 по полудни, 8-34 вечер, в неділі і римо-кат. сьвя-та 12-41 по полуд. (від 1 липня до 31 серпня) що дня 7-21 рано, 2-30, 3-45 і 5-50 по полуд., 8-34 вечер, в неділі і римо-кат. сьвята 9-00 перед полуд. 12-41 по полуд.

До Рави рускої 11-35 вночі (що неділі).

До Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 9-15 перед полуднем і 3-35 по полудни; (від 3 мая до 15 вересня в неділі і рим. сьвя-та) 1-35 по полудни.

До Щирця 10-35 перед полуднем (від 28 мая до 13 вересня в неділі і рим. сьвята).

До Любіня 2-15 по полудни (від 17 мая до 13 вересня в неділі і рим. сьвят).

За редакцією відповідає: Адам Краковецкий.

Ц. к. уприв, га  лицкий акційний

# БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

## у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові, Підволочисках, Новоселици.

### КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартістні папери і монети по найдокладнійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

#### Біржеві замовлення

виконує ся під найприступнійшими услівями і уділяє ся всяких інформацій що-до певної і користної

льокації капіталів.

#### ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери виплачує ся без потручення провізії і коштів.

#### БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

числа льосів і інших паперів підлягаючих льосованю.

#### ОБЕЗПЕЧЕНЄ

#### ЛЬОСІВ

перед стратою з причини вильосованя.

#### Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує задатки на біжучий рахунок, бере до перехованя цінні папери і уділяє на них задатки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

### Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного ужитку і під власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи. В тім напрямі починає банк гіпотечний як найдальше ідучі зарядження.

Преписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.